

# 湖南文理学院附属艺术职业学校



第 4 期

湖南文理学院附属艺术职业学校办公室

2017 年 6 月 12 日

## 目 录

### 教学动态

- ▲ 电建科召开期中考试总结表彰大会
- ▲ 会计专业开展实操训练

### 学生管理

- ▲ 湖南文理学院继续教育学院暨职校召开学工研讨会
- ▲ 户外实践，亲近自然
- ▲ “力拔青春 强我体魄”拔河比赛完美落幕
- ▲ “阳光体育活动月”篮球赛落下帷幕

▲ 电建科举行“筑梦青春，成就梦想”作文竞赛

▲ 民舞专业学生撕名牌大赛

## 通报表扬

▲ 省市级优秀学生、优秀干部通报表扬

▲ “中国中学生作文大赛”获奖通报

## 资助管理

▲ 服务学生 银行上门激活资助卡

▲ 精准资助 解决学生的实际困难

### 电建科召开期中考试总结表彰大会

为表彰优秀，鼓励先进，树立典型，营造浓厚的学习氛围，进一步调动全体学生学习的主观性和积极性，5月17日，湖南文理学院附属艺术职业学校电建科召开2017年期中考试表彰大会。电建科负责人副主任刘涛、教务主任聂妍安出席大会并讲话。大会由电建科学工办主任张彪主持。



会上，张彪主任对半学期以来的教育教学管理工作进行了总结。他指出，本学期在学校的领导下，经过全体师生的励精图治、不懈努力，我们以“精细化管理”为指导，带领全体班主任凭着“团结协作、锐意进取、务实高效”的工作作风，以“学生安全”为中心、抓住“提高学生素质”为主线、带好“班主任队伍管理”，举行了一系列活动，丰富了校园文化生活，圆满完成了各项工作任务。聂妍安主任对期中考试做全面系统总结，宣读了期中考试学生获奖名单并给获奖学生颁发了奖品。

电子商务1601班学生杨子妍代表全体学生发言。她分享了学习经验和方法，感恩老师、

同学和父母在学习和生活中的关爱，呼吁全体同学努力拼搏，用优异的成绩回报父母和老师。

最后，刘涛主任作了总结讲话。他首先对在本次考试中取得优异成绩和长足进步的学生表示衷心祝贺，希望受表彰的同学再接再厉在期末考试中再创新高，同时希望其他同学以受表彰的同学为榜样，顽强拼搏，奋起直追。



## 会计专业开展实操训练

2017年4月我校会计系中职二年级学生进行专业实操训练，以实帐为例，从原始凭证开始，讲授建帐，记帐，编制报表，纳税申报及税务处理等相关知识，然后让学生动手操作，



包括制作凭证、粘贴票据等实践操作。模拟整个会计做账的流程，让学生更好的了解和学习会计账目的实际操作，今后做一个合格的会计人员。

同学们积极主动、孜孜不倦，理论联系实际，在实训中感受到会计工作的魅力，激发同学们的热情，深刻的体会到会计的客观性原则、实质重于形式原则、相关性原则、一贯性原则、可比性原则、及时性原则、明晰性原则、权责发生制原则、谨慎性原则、重要性原则，以及会计工作对于我们会计从业人员的严格要求，让学生坚定了从事会计行业的决心。

计行业的决心。

### 学生管理

## 湖南文理学院继续教育学院暨职校召开学工研讨会



百花齐放，万木争荣，和煦春风拂四月。为促进湖南文理学院继续教育学院、附属艺术职业学校的建设与发展，我院于4月15日召开了学工研讨会。学院党委书记王文杰，副书记粟志勇，鼎城二中工会主席刘琪美出席了会议，学生科全体教师参会。会议由学院副书记粟志勇主持。

会议开始，鼎城二中工会主席刘琪美作经验分享。刘主席从对班主任的认识、班主任的

角色定位、带班做法三个方面分享了他的工作经验，讲述了他在工作中坚持的六个原则：尊重学生人格；平等对待每一名学生；严格要求每一名学生；讲诚信多信任；多与学生、家长沟通，掌握学生信息；多鼓励、关心学生。

在研讨会上，大家踊跃发言，各抒己见，交流经验。电子商务专业的张彪老师从爱心、责任心、耐心、宽容心，四个方面讲述自己带班的管理经验。国贸专业的李焕前老师用“三勤——脚勤、嘴勤、眼勤”来总结作为班主任的工作要求，同时强调要注重培养学生遵纪守法的意识、积极向上的心态与独立生活的能力。

会议的最后，学院党总支书记王文杰作总结发言。王书记指出，对于学生工作，班主任要有荣誉感、责任感，要有热心、爱心，同时要重视教育理论学习，注重理论与实践相结合，这样才能将班主任工作做好。

通过本次学工研讨会，各班主任开拓了工作眼界，加深了对班主任工作的认识，摒弃了错误的工作理念，提升了工作素质和业务能力，对于今后我院学生工作的全面有序的开展起到了积极的作用。

## 户外实践，亲近自然

随着时间的缓缓流逝，中职会计科的同学们学期已经过半。为了丰富学生校内外生活，我专业于2017年5月20日组织中职学生到黄土店“云峰竹海”开展户外拓展活动。

活动旨在走进自然、走进阳光、走进森林，学会与人相处，培养学生的环保意识。

出发伊始，就向学生们宣传：带着一双发现美的眼睛而来，带着一颗欣赏美的心灵离开，只为大山留下一片欢声笑语，不给大山留下一片纸屑垃圾。

此次活动让学生们既亲近自然，真真切切的了解竹子的品种、生长习性、实用价值及应用范围，又增强了体质，促进友谊，提高了团队协作意识。



当日下午，学生们下山后一起喝擂茶，感受了黄土店当地不同的风土人情、生活习俗，边吃边聊，嬉笑打闹，大家于大自然中放松心情，放飞心灵。在此次实践中，学生勤于动手、

乐于提问、善于总结，互帮互助，收获满满，活动圆满成功。

## “力拔青春 强我体魄”拔河比赛完美落幕



经过两个星期的激烈较量，湖南文理学院附属艺术职业学校电建科“力拔青春·强我体魄”拔河比赛完美落幕。最终建筑工 1601 班、电子商务 1501 班、建筑工程 1501 班荣获男子组前三名，电子商务 1502 班、电子商务 1601 班荣获女子组第一、二名。

回顾这场赛事，可谓精彩纷呈。“加油！加油！后面的人抵住前面人的脚，使劲往后倒。”赛场人声鼎沸，加油声、呐喊声此起彼伏，参赛队员奋力拼抢，挥汗如雨，气氛热烈，充分展示了电建科学生的精神面貌。

## “阳光体育活动月”篮球赛落下帷幕

5月8日，湖南文理学院附属艺术职业学校、继续教育学院 2017 年班级篮球赛拉开序幕。篮球赛利用每天下午 4 点半到 6 点半时间段，5 月 8 日开始，分 AB 两组，3 个球场同时开赛。

在学生工作领导小组领导下，各合作办学单位负责人直接牵头，整个赛程赛场的工作人员由学生科老师、各单位负责人、参赛班级班主任、学生会和团总支全体学干组成，由学生会主席和体育部长协调管理。裁判组由彭飞老师任总裁判长，赛程安排由总裁判长和体育部学干共同制定。本次比赛评出前三名，分别给予 500、300、200 的奖金。



此次篮球赛是学校“阳光体育活动月”的一项赛事，旨在不断丰富学生的文体生活，积极营造文明、健康、和谐向上的浓厚氛围。各系都十分重视这次比赛，安排专业老师利用课余时间对队员进行训练，鼓励队员发扬团队精神，敢打善拼，努力为本系争光。

## 电建科举行“筑梦青春，成就梦想”作文竞赛



为了丰富同学们的校园文化生活，进一步提高同学们的写作兴趣，充分展现电建科学子的风采，电建科举行了“筑梦青春·成就梦想”现场作文竞赛。

此次作文竞赛由学工办精心组织，研究竞赛内容、竞赛形式、评分标准和评奖办法，采用统一时间、统一内容、统一评奖的方式进行。依照竞赛规则，各班选取了5名优秀选手参赛。比赛中，同学们尽情发散思维，放飞青春的梦想。赛后，评审组对所有参赛作文进行认真评审。为保证竞赛的公平、公正，采用三人评分，取平均分的方式，评出了一等奖2名，二等奖4名，三等奖4名。

## 民舞专业学生撕名牌大赛

为了帮助同学们在繁忙的学习之余放松心情，舒缓压力，丰富同学们的课余生活，促进同学们之间的团结和友谊，加强同学们的团队合作意识，民族音乐与舞蹈专业学工办组织学生开展了一次撕名牌大赛，活动于5月19日下午开始举行。

活动地点定在第一教学楼内和周边草坪及篮球场，在活动中将老师和学生均匀分配为九组，进行团体协作赛。在活动中，各组寻找装有拼图的信封，齐集拼图的小组获得胜利，或成功撕掉其他小组铃铛人即获得胜利。

学生们都在活动中体现出相当大的运动热情，和团队协作能力。许多同学在撕掉对方的名牌后将对方从地上扶起来安慰或道歉，体现出极其优秀的素质品格。



在这次活动中，大家体会到了运动的快乐，虽然流了许多的汗水，有些同学还在活动中

负伤，但大家对运动的热情不减，也加深了同学和队友间的友情，使学生体会到了团队协作的重要性。老师与学生也在此次活动中增进了彼此的了解，加深了师生感情。

## 通报表扬

### 省市级优秀学生、优秀干部通报表扬

为全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，充分展示当代中职学生积极进取、奋发有为的精神风貌，弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，促进学生德智体全面发展，经研究决定，省教育厅批准授予我校曾柯同学“省级优秀学生干部”的称号，特予以通报表扬。

根据省教育厅《关于评选 2016-2017 学年度中职学校省级优秀学生的通知（湘教通[2017]90 号）文件》精神，按照市教育局《关于评选 2016-2017 学年度中职学校省级和市级三好学生、优秀学生干部、优秀实习生和先进班集体的通知（常教通（2017）55 号）文件》要求，经学校评选推荐，县市教育局初审，市教育局审定，批准授予我校向帆、刘宇轩同学“市级三好学生”的称号；授予龙思琪同学“市级优秀学生干部的称号”，特予以通报表扬。

希望各位同学以他们为榜样，认真学习，戒骄戒躁，奋发进取，再接再厉，在德、智、体全面发展中取得更好成绩。

### “中国中学生作文大赛”获奖通报

为了传承中华文化，弘扬民族精神，提高中职学生的思想道德水平、文学修养和写作能力，营造积极向上、和谐健康的校园文化氛围，民族与音乐舞蹈系配合省教育厅参与了第十二届中国中学生作文大赛——“拜博杯”。





“中国中学生作文大赛”是一项全国性的公益大赛，由中国作家协会儿童文学委员会、全国妇联中国儿童中心、中国少儿报刊协会中学报刊专业委员会共同主办，是我国中学教育领域规模最大、规格最高、最具权威性的作文竞赛。

大赛面向全国各省、市、县在校中学生，我系学生积极参与了其中的中职组作文大赛，在老师的积极指导下，民族音乐与舞蹈专业 1601 班郑淑丹荣同学获二等奖，杨立桢同学荣获三等奖，特此表扬。

通过此次比赛，不仅提高了学生的写作能力，更极大的鼓舞了学生参与学术类比赛的积极性和学生的自信心，并给予了学生正确的学习方向，引导学生们积极努力营造更好的学习氛围！

## 资助管理

### 服务学生 银行上门激活资助卡



4月7日，建设银行武陵支行的工作人员到我校开展上门服务，为我校部分享受“国家助学金”及“家庭经济困难免除学费”的学生快捷办理了“中职学生资助卡”激活业务。

由于我校部分学生未满十六周岁，需要办理资助卡激活业务的手续繁杂，还有一部分学生银行卡存在更改密码、银行卡丢失等问题，为了不影响学生的正常学习，文理职校办公室积极联系建设银行武陵支行，开展上门服务。

4月7日，建设银行武陵支行的4名工作人员携银行终端机到学校会议室，为53名享受“国家助学金”的学生快捷办理了“中职学生资助卡”的相关业务，为学生解决了实际问题。

## 精准资助 解决学生的实际困难

我校秉承“让每一个来校读书的学子有书读、读好书、安心读书”的宗旨，通过精准资助保证每位学子修完学业。“不让一个学生因家庭经济困难而失学”是我们职校人的追求。

用好国家助学政策。在评定国家助学金的享受对象时搞好三个坚持，一是坚持申报基本条件和标准，二是坚持审批程序，三是坚持开展相关教育。让学生明白国家的相关政策和要求，要学会感恩，长大后要根据自己的能力为社会做贡献。

努力做到数据准确。认真调查学生的家庭情况，通过走访部分困难家庭、找班主任了解情况、统计调查问卷，然后确定资助对象。仔细核对数据，遇到问题后千方百计地想尽一切办法解决，力争做到学生资助管理信息系统里的数据准确无误。2017 上学期享受助学金人数为 120 人，合计金额 12 万元；免学费人数为 379 人，补助资金合计金额为 45.48 万元。

---

送：市教育局领导 校领导 院领导

发：职校各科室 各合作单位

---

湖南文理学院附属艺术职业学校办公室

2017 年 6 月 12 日

---

主 编：高飞 崔泽云 责任编辑：王菊华 田园 共印 25 份